AMAUC

ASSOCIAGAC DOS MUNICIFIOS
DO ALTO URUGUAI CATARINENSE

ASSOCIACAO DOS MUNICIPIOS DO ALTO URUGUAI CATARINENSE — AMAUC
EDITAL N° 22/2022 - CONCURSO PUBLICO N° 01/2022 — PREFEITURA MUNICIPAL DE IPUMIRIM — SC

ENGENHEIRO AGRONOMO

INSTRUCOES AO CANDIDATO

> Durante a realizacdo da prova ndo serd permitido ao candidato, sob pena de exclusao do
Concurso Publico:
a) Qualquer espécie de consulta bibliogréfica, utilizagdo de livros, manuais ou anotagdes;
b) Comunicacao entre candidatos;
¢) Uso de maquina calculadora;
d) Uso de reldgio de qualquer tipo;
e) Agendas eletrnicas, telefones celulares, smartphones, MP3, notebook, palmtop, tablet, BIP,
walkman, gravador ou qualquer outro receptor ou transmissor;
f) Uso de 6culos escuros, bonés, protetores auriculares e outros acessorios similares;
g) Perturbar de qualquer modo a execuc¢éo dos trabalhos;

» Todas as respostas do Caderno de Prova deverdo ser transportadas para o Cartdo Resposta;

» N&o serdo computadas as questdes ndo assinaladas ou que contenham mais de uma resposta,
ementa ou rasura;

» O gabarito da letra escolhida deve ser pintado de forma a completar todo o circulo. Exemplo:

QOO0

» Para a realizagdo da Prova Escrita, o candidato devera utilizar caneta esferogréfica de tinta azul
ou preta;

» Apo0s a realizacdo da prova, o candidato devera afastar-se do local;

» Ao terminar a prova, o candidato entregara ao fiscal o Caderno de Prova e o Cartdo Resposta
devidamente preenchido e assinado;

» Os 03 ultimos candidatos permanecerdo até o ultimo concluir, os quais assinardo a ata de
encerramento, juntamente com os fiscais, efetuardo a conferéncia dos Cartdes-Resposta, cujas
irregularidades serdo apontadas na referida ata, e assinardo o lacre dos envelopes em que forem
guardados os Cartdes-Resposta;

» A Prova escrita terd inicio as 08h30min com término as 11h30min. A dura¢do minima para
realizacdo da prova é de 1 (uma) hora, com tempo maximo de 03h00min (trés) horas. A Prova
serda composta por questdes de multipla escolha, sendo cada questdo composta de 05 alternativas
(a, b, ¢, d, e), possuindo somente uma alternativa correta;
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» O Caderno de Provas sera composto:

CONTEUDO N° DE QUESTOES
Lingua Portuguesa 05 (cinco)
Raciocinio Légico 05 (cinco)
Informatica 05 (cinco)
Conhecimentos Gerais 05 (cinco)
Conhecimentos Especificos 20 (vinte)
Total de Questdes 40 (quarenta)

» Verifique se o Caderno de Provas estd completo, sem falhas de impressao e se a quantidade de
questdes esta correta;

> Vocé devera transcrever as respostas das questdes para o Cartdo-Resposta, que sera o Unico
documento valido para a corre¢do das provas.

» O preenchimento do Cartdo Resposta € de inteira responsabilidade do candidato e néo
serd substituido em caso de erro do candidato.

BOA PROVA!



Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestbes de 1 a 5.

O ESPETACULO DA VIDA

(1°8) Que vocé seja um grande empreendedor. Quando
empreender, ndo tenha medo de falhar. Quando falhar,
ndo tenha receio de chorar. Quando chorar, repense a
sua vida, mas néo recue. Dé sempre uma nova chance
para si mesmo.

(2°8) Que vocé seja contemplado por encontrar um oasis
em seu deserto. Os perdedores veem os raios. Os
vencedores veem a chuva e a oportunidade de cultivar.
Os perdedores paralisam-se diante das perdas e dos
fracassos. Os vencedores comegam tudo de novo.

(3°8) Que vocé seja sabedor de que o maior carrasco do
ser humano é ele mesmo. Nao seja escravo dos seus
pensamentos negativos. Liberte-se da pior prisdo do
mundo: o carcere da emocdo. O destino raramente é
inevitavel, mas sim uma escolha. Escolha ser um ser
humano consciente, livre e inteligente.

(4°8) Que vocé seja consciente de que sua vida é mais
importante do que todo o ouro do mundo. Mais bela que
as estrelas: obra-prima do Autor da vida. Apesar dos
seus defeitos, vocé ndo é um numero na multid&o.
Ninguém é igual a vocé no palco da vida. Vocé é um ser
humano insubstituivel.

(5°8) Que vocé seja um persistente dos seus anseios e
gue jamais desista das pessoas que ama. Jamais desista
de ser feliz. Lute sempre pelos seus sonhos. Seja
profundamente apaixonado pela vida. Pois a vida € um
espetaculo imperdivel.

(Dr. Augusto Cury. Médico Psiquiatra, Professor e Escritor) - (Adaptado)

Questéao 01

Analise as assertivas:

LA numeracdo crescente em: "jamais' desista das?
pessoas qued® ama! - identifica: advérbio dissilabo
oxitono, contracdo prepositiva imposta pela regéncia
verbal, pronome relativo.

II.LEm: "Escolha ser um ser humano consciente" - temos
exemplo de homdnimos perfeitos, conforme orientam os
estudos semanticos.

[11.O periodo: "Mais bela que as estrelas: obra-prima do
Autor da vida" é denotativo escrito com elementos
coesivos com ideia consecutiva.

IV.A primeira oragdo do periodo: "O destino raramente é
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inevitavel, mas sim uma escolha" - esta escrita com
objeto direto, a segunda oracdo € coordenativa
adversativa.

z

V.0 pronome da oragdo: "Vocé é um ser humano
insubstituivel". - comprova um interlocutor direto.

Estdo CORRETOS, apenas:

(A 11, 1IVeV.
(B) 1,1l elV.
(C) N, IVeV.
D) I, lleV.
(E) I, e V.

Questéao 02

Analise as assertivas com V, para verdadeiro, ou F, para
falso:

(_)O periodo: "Que vocé seja um grande
empreendedor”. - exemplifica um desejo da voz do texto,
escrito em tom imperativo.

(_)No trecho: "Dé sempre uma nova chance para si
mesmo" - ha um termo que serve de pista para identificar
que a voz do texto se dirige a um interlocutor masculino.

(_)O uso do advérbio "quando" em periodos do (1°8)
confirma a fragilidade do receptor da mensagem.

(_)No (1°8), temos trés periodos escritos com verbos no
modo verbal sugestivo de aconselhamento.

(_)A preposicdo usada em: "Receio de chorar" é
imposta pela regéncia verbal.

Marque a alternativas com a série CORRETA:

(A) V,F,V,F.V.
(B) F,F,V,V,V.
(C) V,V,F,V,F.
(D) F,V,V,F,V.
(E) V,V,V, V, V.

Questéao 03

Sobre a frase que da titulo do texto, marque a alternativa
INCORRETA.

(A) A frase esta escrita com exemplo de metonimia.

(B) Ha concordancia nominal de artigo com substantivo.

(C) Exemplifica frase nominal.

(D) A contragdo prepositiva € imposta pela regéncia
verbal.

(E) A frase é composta por monossilabos, dissilabo
paroxitono e polissilabo proparoxitono.



Questéao 04
Marqgue a alternativa com andlise INCORRETA.

(A) No (2°8), os termos: "perdedores" e "vencedores"
exemplificam oposicao semantica.

(B) As palavras: "diante", "tudo", "sempre",
apenas em numero.

(C) No periodo: "Os perdedores paralisam-se diante das
perdas e dos fracassos". - temos exemplo de voz
verbal reflexiva simples, conferindo a ideia de que os
perdedores paralisam a si mesmos.

(D) Sintaxe da lingua portuguesa estuda a funcdo e a
relacdo entre as palavras e as oragfes, permitindo
identificar.

(E) Se o verbo "repense" for conjugado no mesmo modo
imperativo na mesma forma afirmativa na segunda
pessoa do plural, obtém-se corretamente:
"REPENSAI".

para" variam

Questao 05

A repeticdo de: "Que vocé seja"- identifica a figura de
linguagem denominada:

(A) Pleonasmo vicioso.
(B) Catéfora.

(C) Metonimia.

(D) Anafora.

(E) Paradoxo.
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Raciocinio Logico

Questéao 06

Para alcancar um galho, Teodoro usou uma escada de
15 metros de comprimento, cuja base se fixou a 9 metros
do pé da arvore, conforme demonstra a imagem abaixo:

Qual é a altura do galho que ele pretende alcancar, em
relacédo ao chao?

(A) A altura do galho em relagdo ao chdo é de 17
metros.

(B) A altura do galho em relacdo ao chdo é de 15
metros.

(C) A altura do galho em relacdo ao chdo é de 12
metros.

(D) A altura do galho em relacdo ao chdo é de 10
metros.

(E) A altura do galho em relagdo ao chao é de 13
metros.

Questao 07

Flavia e Paulo sédo namorados e trabalham em uma
mesma empresa, os dois em sistema de escalas. Como
ela trabalha 6 dias para folgar no 7° e ele trabalha 4 dias
para folgar no 5°, os dois ndo se encontram com muita
frequéncia, por isso, decidiram que toda vez que suas
folgas coincidirem passardo o dia juntos. Se hoje os dois
estdo de folga, daqui a quantos dias estardo novamente?

(A) Daqui a 35 dias.
(B) Daqui a 15 dias.
(C) Daqui a5 dias.
(D) Daqui a 7 dias.
(E) Dagqui a 60 dias.

Questéao 08

Nadia fez uma pesquisa com 120 moradores do seu
bairro para saber a preferéncia de cada um pela
construcdo de uma praga ou uma quadra poliesportiva
na localidade e constatou que 60% dos entrevistados
optaram pela praca e 70% optaram pela quadra. Assim,
gquantas pessoas disseram concordar com qualquer uma
das duas opc¢bes?



(A) Dezenove pessoas.

(B) Quarenta e uma pessoas.
(C) Vinte e cinco pessoas.
(D) Quarenta e trés pessoas.
(E) Trinta e seis pessoas.

Questao 09

Em uma granja, 25 funcionarios embalam 5 mil ovos em
3 dias, trabalhando 6 horas por dia, porém, o patrdo
resolveu estabelecer uma meta de 100 mil ovos em trinta
dias e para isso contratou mais 5 funcionarios. Qual deve
ser a carga horaria diaria de trabalho para que esta
meta seja cumprida?

(A) A carga horéria deve ser de 12 horas por dia.
(B) A carga horaria deve ser de 5 horas por dia.
(C) A carga horaria deve ser de 8 horas por dia.
(D) A carga horaria deve ser de 10 horas por dia.
(E) A carga horaria deve ser de 9 horas por dia.

Questéao 10

Caio participou de um processo seletivo com 4 provas,
cada uma com 10 questdes, sendo que a de matematica
tinha peso 4, a de portugués tinha peso 3, a de
conhecimentos gerais tinha peso 2 e a de informatica
tinha peso 1. Se Caio acertou 5 questdes de matematica,
8 de portugués, 8 de conhecimentos gerais e 7 de
informatica, sabendo que a nota é calculada pela média
ponderada, qual foi a nota de Caio?

(A) A nota de Caio foi 6,7.
(B) A nota de Caio foi 5,2.
(C) A nota de Caio foi 7,3.
(D) A nota de Caio foi 4,2.
(E) A nota de Caio foi 8,9.

Informatica

Questéao 11

Para a performance de todas as funcionalidades dos
computadores, partes como mouse, monitor e teclados
precisam estar em perfeito funcionamento. Essas partes
fazem parte do:

(A) BIOS do computador.
(B) Disco rigido do computador.
(C) Memoéria ram do computador.

(D) Software do computador.
(E) Hardware do computador.

Questéao 12

Na internet os sites de busca sdo muito utilizados
guando necessitamos encontrar algo que ndo sabemos
onde, portanto se vocé deseja procurar algo € digitar:
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"Como ganhar dinheiro hoje"

As aspas colocadas na frase de busca, faz com que o
google identifique que:

(A) Vocé quer substituir a palavra entre aspas por

qualquer palavra.

(B) Vocé estd em busca de palavras similares as que
foram definidas na caixa de busca.

(C) Vocé deseja definir a nacionalidade dos sites que
devem aparecer nas respostas.

(D) Vocé deseja traduzir a frase para outro idioma.

(E) Vocé esta atras exatamente desta frase, entdo vai
exibir resultados em que ela aparece por completo,
nesta exata sequéncia.

Questéao 13

No editor de texto word € possivel localizar ou substituir
uma palavra, frase ou texto. Essa acdo pode ser
realizada da seguinte forma:

I.Na pagina inicial vocé pode ir no grupo layout clicar em
localizar ou substituir.

Ou

Il.Pode clicar na tecla LOCALIZAR (CTRL+L) E para
SUBSTITUIR (CTRL+U).

Sobre os excertos acima, marque a opcdo CORRETA:

(A) A afirmativa | e Il estdo incorretas.

(B) A afirmativa | esta incorreta e a afirmativa Il esta
correta.

(C) A afirmativa Il estiq parcialmente correta e a | esta
correta.

(D) A afirmativa | e Il estéo corretas.
(E) Somente a afirmativa | esta correta.

Questéao 14

Ana possui uma lojinha no qual ela controla as suas
receitas e despesas por uma planilha desenvolvida no
aplicativo Excel como podemos observar na imagem
abaixo:

A B G D
4 Dia Vendas (Receitas) Compras (Despesas)
5 1 R$ 500,00 RS 50,00
6 2 RS 700,00 RS 100,00
7s 3 RS 900,00 RS 200,00
8 4 RS 1.000,00 RS 200,00
9 5 R$ 600,00 RS 30,00

—_
o

Ana deseja saber qual foi a sua receita liquida do dia 01
até o dia 05, ela precisa fazer o calculo do total de
receitas, menos o total de despesas. Diante do exposto



na figura acima como ele poderia fazer esse célculo no
Excel:

(A) =SOMA(C5:C9) - SOMA(D5:D9)
(B) =SOMA(D5:D9) + SOMA(C5:C9)
(C) =SOMA(D5:D9)
(D) =SOMA(C5:C9)
(E) =SOMA(D5:D9) - SOMA(C5:C9)

Questéao 15

Para inserir vida a sua apresentagéo de slides criado no
Power Point é possivel modificar a forma como os slides
vao aparecer a cada mudanca de pagina. Para fazer isso
€ necessario utilizar um recurso do aplicativo chamada
de:

(A) Tracejado.
(B) Layout.
(C) Transicao.
(D) Design.
(E) WordArt.

Conhecimentos Gerais

Questéao 16

Apesar da existéncia de um consideravel nimero de
partidos, a politica brasileira sempre esteve concentrada
sob a influéncia de grupos especificos e este movimento
se tornou ainda mais intenso nos Ultimos anos, pois a
maior parte da sociedade se divide hoje em dois grandes
grupos que defendem suas ideologias como verdades
absolutas. Como é chamado esse processo?

(A) Polarizagao.
(B) Limitagao.

(C) Autoritarismo.
(D) Monopolizacao.
(E) Convergéncia.

Questao 17

N&o ha duvidas que as questdes de discriminagdo racial
sdo um problema mundial, mas todos sabem que nos
Estados Unidos este problema é muito maior, por isso o
senhor Barack Obama entrou para historia
contemporanea mundial como sendo:

(A) O primeiro presidente  afro-americano  da
Organizacéo das Nacdes Unidas.

(B) Primeiro presidente afro-descendente do Parlamento
dos Estados Unidos.

(C) O primeiro presidente afro-americano dos Estados
Unidos.

(D) Um jovem brutalmente assassinado pela policia.

(E) Um pastor e ativista estadunidense que defendia os
direitos da populagéo negra no pais.
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Questéao 18

"O metano, em particular, € a segunda fonte mais
importante de aquecimento, atrds apenas do CO2.
Emitido em grandes quantidades por diversos setores da
economia, o CH4 se destaca pelo elevado potencial de
retencdo de calor se comparado ao CO2, sobretudo ao
longo dos primeiros anos apds sua liberacdo na
atmosfera."

Disponivel em: https://pp.nexojornal.com.br/perguntas-que-a-ciencia-ja-respondeu

/2022/0-papel-do-metano-no-aquecimento-global-e-a-COP26

O texto acima fala da influéncia do gas metano no
processo de aquecimento global e ressalta que em
diversos setores da economia esse gas é emitido em
grandes quantidades.

O Brasil responde por 5% das emissGes de CH4 no
mundo e, em termos de indicador per capita, fica atras
apenas da Russia. Qual é o setor da economia brasileira
gue mais emite gas metano e de que forma isso se da?

(A) A industria automotiva, porque faz com que aumente
a quantidade de carros nas ruas, aumentando a
emissao do gas metano.

(B) A agroindustria, porque as monoculturas impedem a
renovacdo do ar, aumentando a concentragdo do
metano na atmosfera.

(C) A industria téxtil, porque o gas é produzido durante o
processo de tingimento dos tecidos.

(D) O setor moveleiro, porque pratica o desmatamento
para aquisi¢cao de sua matéria prima.

(E) A pecuaria, porque o boi produz o gas metano
durante o processo digestivo.

Questéao 19

Na divisdo dos poderes brasileiros, executivo, legislativo
e judiciario, sendo este dltimo o dnico cujos
representantes ndo sdo escolhidos por voto popular. O
poder maior do Poder Judiciario brasileiro é representado
pelo Supremo Tribunal Federal, que hoje tem como
presidente o ministro:

(A) Celso de Mello.

(B) Ayres Britto.

(C) Luiz Fux.

(D) Dias Toffali.

(E) Alexandre de Morais.

Questéao 20

O nome "lpumirim" deriva-se da lingua tupi-guarani e
significa:

(A) Rio Pequeno.

(B) Pedra Pequena.

(C) Vale Pequeno.

(D) Vale Bonito.



(E) Rio Fundo.

Conhecimentos Especificos

Questéao 21

Assinale a alternativa CORRETA que néo indica a
reducdo da profundidade de trabalho no solo, mas no
namero de operagdes necessarias para dar condi¢des
ao estabelecimento das culturas.

(A) Plantio direto.

(B) Cultivo minimo.

(C) Sistema convencional.
(D) Plantio a lanco.

(E) Plantio em linha.

Questao 22

Com base fatores ou
INCORRETO afirmar que:

controles climaticos, &

(A) Quanto maior a altitude, menor a temperatura.

(B) A capacidade térmica da agua > capacidade térmica
da superficie continental, quanto mais proximo de
oceanos (ou grandes corpos d’agua), maiores as
variacdes de temperatura ao longo do dia.

(C) Quanto mais "refletora" a superficie (Qquanto maior o
albedo), menor a temperatura.

(D) A distribuicao da precipitacdo no globo mostra uma
relagdo muito préxima com a distribuicdo dos
principais sistemas de ventos e pressdo da Terra.

(E) Quanto maior a latitude, menor a quantidade de
radiacdo solar recebida ao longo do ano.

Questéao 23

Sdo atribuicdes dos agrbnomos ou engenheiros
agrébnomos a organizacdo, direcdo e execucdo dos
servicos técnicos Oficiais, federais, estaduais e
municipais, concernentes as matérias e atividades
seguintes, EXCETO:

(A) Estudos econdmicos
industrias correlatas.

(B) Barragens em terra que excedam de cinco metros de
altura.

(C) Reflorestamento, conservagao, defesa, exploragdo e
industrializacdo de matas.

(D) Fiscalizacdo de estabelecimentos de ensino
agronémico reconhecidos, equiparados ou em via de
equiparacao.

(E) Construcdes rurais, destinadas a moradias ou fins
agricolas.

relativos & agricultura e

Questao 24

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde a um
carater que €& usado para distinguir horizontes ou
camadas que apresentem saturacéo por sédio (100 Na+
/ T) variando de 6% a < 15% em alguma parte da secdo
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de controle que defina a classe.

(A) Carater sédico.
(B) Carater sbmbrico.
(C) Caréter sdlico.
(D) Caréater solodico.
(E) Caréter vértico.

Questéao 25

O manejo, a protecdo e uso do solo devem-se basear,
primeiramente, no seu potencial produtivo. Sendo que
para um manejo adequado do solo é necessério
considerar suas propriedades fisicas, quimicas e
biolégicas (Embrapa, 2010). Assinale a alternativa
CORRETA que corresponde a uma propriedade fisica.

(A) Teor de matéria organica.

(B) Disponibilidade de nutrientes.
(C) Retencdo de agua.

(D) Reacao do solo.

(E) Biomassa de carbono.

Questéao 26

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde ao
microrrelevo tipico de solos argilosos que tém um alto
coeficiente de expansdo com aumento no teor de
umidade.

Consiste em saliéncias convexas distribuidas em éareas
quase planas ou configura feicdo topografica de
sucessédo de pequenas depressoes e elevacoes.

(A) Gilgai.

(B) Cerosidade.

(C) Superficies de compressao.
(D) Autogranulagao.

(E) Relagao silte/argila.

Questéao 27
Em relacéo ao pH do solo, analise as afirmativas abaixo.

I.Apesar do pH do solo ser um excelente indicador da
acidez do solo, e determina a necessidade de calcario.

[.Quando o pH é medido no laboratério, somente a
acidez potencial e determinada.

llILA capacidade tamp&o aumenta com as quantidades
de argila e de matéria orgéanica.

IV.O método mais difundido e preciso é o do
potencibmetro de uma suspensdo de solo em &gua
destilada, ou Ca CI2 0,1 M em contato com um eletrodo
de vidro, e da leitura do resultado em uma escala de 0 a
14.

Qual(is) a(s) afirmativa(s) esta(ao) CORRETA(S)?



(A) Apenas,llelV.
(B) Apenas, | elll.
(C) Apenas, lell.
(D) Apenas, IV.

(E) Apenas, lll e IV.

Questao 28

Como base na adaptabilidade da irrigacéo por asperséo,
assinale a alternativa CORRETA.

(A) A irrigacdo por aspersdo adapta-se a maioria dos
cultivos e a quase todos os solos irrigaveis porque 0s
aspersores tem uma ampla gama de caracteristicas
e de capacidades.

(B) Os sistemas com laterais moéveis de adaptam
particularmente a irrigacdes de alta frequéncia, mas,
quando a permeabilidade do solo e taxa de infiltracdo
€ baixa, provoca escoamento superficial.

(C) A irrigacdo por aspersdo dispensa a preparacdo da
superficie do solo (nivelamento e sistematizacdo)
necessaria a irrigacdo por superficie, adaptando-se
bem a terrenos com declives mais acentuados e
superficies desuniformidade.

(D) Os sistemas estacionarios sdo adequados tanto para
irrigagcbes frequentes, diarias ou quase diarias, no
caso de solo com muito baixa capacidade de
armazenamento de agua e cultivos com raizes pouco
profundas, como a irrigacdes com grandes laminas
de 4gua e alta frequéncia.

(E) A flexibilidade dos equipamentos de aspersao,
inclusive para o controle da aplicacdo de agua, faz
que sua aplicabilidade seja quase universal para a
maior parte das condi¢des

topograficas e climaticas.

Questao 29

O grupamento textural é a reunido de uma ou mais
classes de textura. Com base nos grupamentos texturais,
assinale a alternativa CORRETA relacionada a textura
siltosa.

(A) Material que compreende as classes texturais areia e
areia franca, ou seja, teor de areia menos teor de
argila > 700 g kg.

(B) Material com menos de 350 g kg™ de argila e mais de
150 g kg' de areia, excluidas as classes texturais
areia e areia franca.

(C) Material com menos de 350 g kg* de argila e menos
de 150 g kg de areia.

(D) Material com conteudo de argila entre 350 g kg* e
600 g kg™.
(E) Material com contetdo de argila superior a 600 g kg™

Questéao 30

A capacidade de troca de cations no horizonte B
latossolico deve ser menor que X cmolc kg?! de argila,

sem correcdo para carbono. Assinale a alternativa
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CORRETA que corresponde ao valor de X.

(A) 17
(B) 8
(C) 25
(D) 20
(E) 13

Questéao 31

Em relacdo ao plantio direto, analise as afirmativas
abaixo.

I.O sistema plantio direto preconiza um minimo de
preceitos para que possa ser chamado assim, um deles
e a presenca de cobertura vegetal morta sobre o solo,
também

chamada de palhada.

I1LO solo s6 é revolvido na linha de semeadura, é
enquadrado como uma estratégia de agricultura
conservacionista e sustentavel.

ll.LUma desvantagem € ndo apresentar potencial para
fixacdo de gases de efeito estufa.

IV.O sistema ndo exige um acompanhamento mais rigido
da dindmica de pragas, doengas e plantas daninhas, do
manejo de fertilizantes e das modificacbes causadas ao
ambiente, a medida vai sendo implantado.

Qual(is) a(s) afirmativa(s) esta(do) CORRETA(S)?

(A) Apenas, | elll.
(B) Apenas, Il e lll.
(C) Apenas, lell.
(D) Apenas, IV.

(E) Apenas, lll e IV.

Questéao 32

Os terragos sdo sulcos ou valas construidas
transversalmente & direcdo do maior declive, sendo
construidos basicamente para controlar a erosdo e
aumentar a umidade do solo. Os objetivos dos terracos
séo, EXCETO:

(A) Amenizar a topografia e melhorar as condiges de
mecanizacao das areas agricolas.

(B) Diminuir as perdas de solo, sementes e adubos.
(C) Aumentar o pico de descarga dos cursos d'agua.
(D) Diminuir a velocidade e volume da enxurrada.

(E) Aumentar a retencdo de umidade no solo, uma vez
gue ha maior infiltracéo de agua.

Questéao 33

Em relagdo a agricultura familiar, € INCORRETO afirmar
que:



(A) Seu potencial para promogdo da sustentabilidade
ecoldgica diz respeito a sua capacidade de conviver
de forma harménica com ecossistemas naturais,
percebidos como um patrimdénio familiar.

(B) Uma funcdo atribuida a agricultura familiar, a
socioecondmica, significa o resgate de um modo de
vida que associa conceitos de cultura, tradicdo e
identidade.

(C) A relacdo da agricultura familiar com recursos
naturais é considerada positiva quando ela esta
enraizada no meio fisico, tendo controle sobre seu
processo produtivo.

(D) Um aspecto relevante é sua vocagdo tanto para a
producdo como para 0 consumo, o que faz com que
a agricultura familiar valorize a diversidade, essencial
a preservacdo ambiental.

(E) A gestdo familiar propicia a realizagédo de atividades
que requerem maior cuidado no manejo dos recurso.

Questéao 34

E CORRETO afirmar que, o horizonte B nitico é um
horizonte mineral subsuperficial, ndo hidromorfico, de
textura argilosa ou muito argilosa, sem incremento de
argila do horizonte superficial para o subsuperficial ou
com pequeno incremento, traduzido em relagéo textural
B/A sempre igual ou inferior a:

(A) 3,5.
(B) 4,5.
(C) 2,5.
(D) 0,5.
(E) 1,5.

Questéao 35
O emprego do teor de 6xidos de ferro (expresso na

forma Fe,O; e obtido por extracdo com ataque sulflrico)
possibilita uma melhor separacéo das classes de solos
(Embrapa, 2018). Considerando-se os teores de 6xidos
de ferro, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) Solos com muito alto teor de 6xidos de ferro: teores =
360 g kg* de solo (perférrico).

(B) Solos com alto teor de 6xidos de ferro: teores de 180
g kgt a <360 g kg* de solo (férrico).

(C) Solos com médio teor de 6xidos de ferro: teores
variando de 80 g kg!* a < 180 g kg' de solo

(mesoférrico).

(D) Solos com baixo teor de 6xidos de ferro: teores < 80
g kg* de solo (hipoférrico).

(E) O termo "férrico" é aplicado também a classe dos

Nitossolos que apresentem teores de Fe,O; (pelo H;
SO, =140 g kgt e < 360 g kg de solo.

Questéao 36
Em relacéo a fésforo, analise as afirmativas abaixo.
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I.O primeiro sinal da fome de fosforo é um
desenvolvimento subnormal de toda a planta.

I.A deficiéncia de fosforo atrasa a maturidade.

LA maior parte do fésforo de solo e proveniente da
intemperizacdo da apatita, um mineral que contém
fésforo e célcio, além de outros elementos, como o fltor
e o cloro.

IV.Solos com alto teor de argila fixam menos fésforo do
que aqueles com baixo teor de argila.

Qual(is) a(s) afirmativa(s) esta(ao) CORRETA(S)?

(A) Apenas, I, Il e lll.
(B) Apenas, Il

(C) Apenas, I, lll e IV.
(D) Apenas, | e ll.

(E) Apenas,llelV.

Questao 37

Com base nos fatores do solo mais importantes para a
selecdo de sistemas de irrigacdo, marque verdadeiro (V)
ou falso (F) nos itens abaixo.

(_)A aplicacdo de agua ao solo a uma intensidade
inferior & velocidade de infiltracdo resulta em um menor
teor de agua no perfil e, por conseguinte, em uma menor
aeracao.

(_)A capacidade de campo e o ponto de murcha
permanente estao relacionados com a textura do solo e
constituem o0s principais fatores que afetam a
disponibilidade de agua.

(_)Altas temperaturas e baixa umidade relativa tém
efeito direto sobre as perdas de agua por evaporagdo
nos sistemas de aspersdo. Estas perdas podem ser
consideradas altas quando ultrapassam 20%.

(_ A taxa de infiltracdo é um fator basico de projeto
para todos os métodos de irrigacdo. No caso de irrigagao
por sulcos e faixas, determina o comprimento 6timo da
parcela para uma dada vazéo de entrada e declividade
do terreno.

Assinale a sequéncia CORRETA de cima para baixo.

(A) F,V,F, V.
(B) F,V,V, F.
(©) V,V,F,F.
(D) F,F,V, V.
(E) V,F,V,F.

Questéao 38

Com base na época e regido ideal para cada cultura,
assinale a alternativa CORRETA relacionada ao plantio e
colheita da cultura do milho na regido sudeste.



(A) Plantio em outubro e colheita de janeiro a junho.

(B) Plantio em outubro e colheita de abril a dezembro.
(C) Plantio em outubro e colheita de fevereiro a maio.
(D) Plantio em setembro e colheita de janeiro a abril.

(E) Plantio em maio e colheita de setembro a dezembro.

Questao 39

O Horizonte plintico caracteriza-se pela presenca de
plintita em quantidade igual ou superior a X (por volume)
e espessura de pelo menos 15 cm. Assinale a alternativa
CORRETA que corresponde ao valor de X.

(A) 30%
(B) 5%
(C) 20%
(D) 10%
(E) 15%

Questéao 40

Em relacdo a adubacdo verde, analise as afirmativas
abaixo.

|.Para realizacdo desta pratica utiliza-se as leguminosas
para a fixacdo biolégica de carbono e as gramineas para
fixacdo de nitrogénio e melhoria da estrutura fisica do
solo.

[I.Consiste no cultivo de plantas enriquecedoras do
sistema de producdo, que conferem aumento de
produtividade de até 50% e melhoria significativa no
padrdao comercial do produto orgéanico.

lll.Espécies de plantas para adubacéo verde podem ser
utilizadas em cultivos solteiros, consorciados ou por meio
de arvores adubadoras.

Qual(is) a(s) afirmativa(s) esta(do) CORRETA(S)?

(A) Apenas,lell.
(B) Apenas, IlI.
(C) Apenas, Il e lll.
(D) Apenas, | e lll.
(E) Apenas, .
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